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Association des parents des élèves du Collège St-Joseph (APECSJ) 

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du jeudi 9 décembre 2021 

 

Présents :  Absents : 

• Nouhed Chabani (Présidente) 

• Darlene Dessureault (trésorière) 

• Luc Fournier (secrétaire) 

• Johanne Hammond 

• Stéphane Eric Bisson 

• Mananitom Awade-Halaoui 

• Parfaite Gapfasoni 

• Chantal Gauthier 

• Mme Miron invité pour représenter 
Mr Letang 
 

• Tania Maurice (vice-présidente) 

• Elisabeth Mertens 

• Anik Bois 

• Fati Diop  

• Kathleen Leblanc 

• Karine Denault 

• Francois Gauvin 
 

I. Mot de bienvenue 

• Mme Chabani, Présidente, ouvre la session à 19h06 en souhaitant la bienvenue à tous 
les membres de l’association présents. Elle présente Mme Miron pour faire les suivis de 
la Direction 
 

II. Adoption de l’ordre du jour et du PV 

• Adoption de l’ordre du jour 
o L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Mr Bisson et appuyée par Mme 

Gautier 
o L’adoption du procès-verbal de la dernière rencontre est reporter à la rencontre de 

janvier, question d’apporter certaines corrections 
 

III. Point d’info de la Direction du Collège (Mr Letang représenté par Mme Miron) 

• Mme Miron nous annonce le décès de l’épouse de Mr Letang. Il sera donc absent 
pour une courte durée (à déterminer) 

• Elle confirme aussi le besoin criant de deux trousses de premiers soins. L’Association 
confirme son intention de financer ces achats 

• Elle confirme que les incidents dans les autobus (Secteur Aylmer) ont été adressés. 
Et considère donc le dossier est clos. 

• Elle a fait aussi un suivi sur les Portes Ouvertes qui ont été un succès. 
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• On discute aussi la mise en place d’une nouvelle boîte à suggestion pour les repas de 
la cafétéria. 

 
IV. Points d’info des activités de l’APECSJ (Points A-B-C de l’ordre du jour) 

• Comité du diner de Noel : 
i.  Il y a amplement de ressources impliquées dans le Comité du Diner de Noel.  

ii. Nouhed a réussi à trouver les cannes de noël (800) gratuitement avec le IGA 
de Chelsea. Une forme de remerciement fera partie des activités de cette 
initiative 

iii. La logistique du service des repas est encore à clarifier, mais la situation est 
entre bonnes mains et nous avons assez de bénévoles. 
 

• Finances : 
1- Darlene a présenté le budget pour l’année, basée sur les dépenses de l’année 

dernière, sachant que ce budget était beaucoup plus élevé. Ses 
recommandations sont appuyées à l’unanimité, incluant un contingent de 10% 

2- Le $150 assignés à l’achat des cannes est maintenant inclus dans le budget pour 
l’achat des trousses de premiers soins (Dons à l’école) 

3- Il y aura probablement un surplus puisque les montants ont été calculés de façon 
très conservatrice (ajoutant les taxes) 

 

• Suivi de la conférence cyber sécurité et détermination des prochaines conférences 
1- On soulève le haut niveau de participation de la conférence sur la cyber sécurité 
2- On souligne aussi la possibilité de réinviter le même conférencier avec un sujet 

relié sur l’utilisation de l’Internet et des médias sociaux (à suivre) 
3- Tania a aussi fait un suivi avec une autre conférencière/psychologue, mais elle 

n’est pas en mesure de produire une conférence cette année 
4- Stéphane-Éric propose de découvrir la source d’une conférence sur « la gestion 

du stress à l’école ». À suivre 
5- L’Association s’accorde à planifier la prochaine conférence pour le mois de 

février dans la mesure du possible. 
 

• Varia 
1- Manani une des membres de l’association partage le refus de la direction de supporter 

notre proposition d’un défilé de mode pour le Bal des Finissantes. La réaction unanime 
en est une de surprise, puisque ce genre d’événement a déjà eu lieu au Collège. Nouhed 
s’offre de retourner à la direction pour mieux connaître les justifications d’une telle 
décision en ayant à l’appui des photos d’activités passés quelques années passées. Une 
des membres va nous transférer les photos pour les partager avec la direction. 

2- Une discussion a eu lieu sur la proposition de Parfaite de participer à des méritas basées 
sur les comportement et l’attitude, au lieu de seulement les rendements académiques. 
Suite à une belle présentation de Parfaite, les discussions démontrent que l’Association 
est déjà bien impliquée (Coup de cœur) avec ce type d’engagement. 
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3- Les discussions autour des activités pour célébrer la Journée de la femme est reporter à 
la prochaine réunion. 

4- Parfaite souligne l’impact d’une présentation d’un(e) enseignant(e) sur l’hérédité et la 
difficulté de certaines élèves à comprendre comment elle peut affecter les 
transmissions de maladies. On suggère d’écrire directement à l’enseignant pour 
partager les soucis créés. 

5- Nouhed confirme l’intention d’approcher le Collège pour que les parents puissent avoir 
une page Facebook. Un courriel a été envoyé à la direction mais pas de réponse à cet 
effet. 

6- L’absence de trois membres de l’Association aux trois dernières réunions nécessite une 
discussion avec ces membres pour mieux comprendre et justifier leur absence. Selon les 
règles de l’Association, une absence non-motivée pour trois rencontres de suite signifie 
le départ de ces membres. Nouhed propose de les contacter pour en savoir plus et 
prendre la bonne décision. Un courriel a été envoyé à cet effet. 
 

• Levée de l’assemblée 

• L’assemblée est levée à 20h35 


